



龙湖市场西门口总体环境比较整洁

## 陪你到龙湖去买菜

本报记者 付莉荣 苏国义

7月14日,淮南市创建全国文明城市模拟测评反馈会对龙湖市场点名批评,7月20日,市委文明委全会暨创建全国文明城市工作推进会,对龙湖市场创建工作再次点名批评。

7月25日,距离第一次被点名批评已过去11天时间,龙湖市场文明创建是否有变化?当天早上7时30分,淮河早报、淮南网记者走进市场,实拍这里的文明创建现状。

从龙湖市场西门进入,迎面看到空地中间是非机动车停放区域,有数十辆电动车、三轮车、自行车停在这里,地面清晰划定了停车线,并标明了停车箭头。记者仔细观察,非机动车都按照规定一致停放在区域内,没有出现乱停乱放现象,少部分车辆未按指示箭头停放。

市场2号门外侧设置了一个隔挡门,上面标明了市场营业时间,并印有“禁止一切车辆入内”“禁止带宠物入内”等明确提示,记者在采访中看到,有工作人员在门前维持秩序,指引行人,并提醒市民遵守相关规定。

一进入室内市场就能看到门口的墙壁上有两张图,摊位分布示意图上分别用字母和数字标明了肉类、蔬菜、食品、豆制品以及水产等区域的具体位置,旁边有一张消防紧急疏散图,清楚写明了市场各个方位以及六个安全出口。

淮河早报、淮南网记者首先将每一个区域和摊位都粗略看了一遍,各个摊位都基本按照要求

设置在了规定区域内,各个区域进行了明确的位置分割,区域之间道路宽敞,摊位上方标注了肉类、豆制品、食品等区域名称,并且用不同的颜色进行了区分。蔬菜和肉类等菜品基本都按规定整齐摆放,很少发现有摊经营现象。

进入市场不久,记者不时看到有市民骑着电动车或推着三轮车在市场内采购,市场工作人员见状上前劝阻,当记者提出“入口处设置了隔挡门,并且写明禁止车辆进入”时,市民解释是从入口旁边的空隙里挤进来的,并表示会尽快离开,下次将按照要求进入。市场内设置了多处“犬只禁入”的宣传牌,但还有市民牵着宠物进入,边逛边购买,其中一人未拴牵狗绳,小狗在多个摊位前跑来跑去,工作人员对其进行劝阻。

对于菜市场来说,水产区是管理难点。龙湖市场的水产区面积不小,每一块区域都砌上了高约一米的工作台,经营者将宰杀、处理等工作全部放在工作台内进行,记者采访中未发现有污水和脏物流出的情况,消费者在工作台外进行选购,基本做到干湿分离,干净卫生。

走过熟食区,记者看到,售卖区设置在玻璃摊点内,与外侧的行人通道隔开,市民隔着玻璃窗在摊点外选购菜品,基本与其它熟食菜品无接触。前方的活禽区也设置了销售窗口,市民选好鸡鸭等禽类之后在门外等



菜市场内设有多个垃圾桶



保洁人员来回清扫市场内地面



城管人员劝导商户不要占道经营

待,商户在室内将鸡鸭处理完毕后,从窗口递出。

龙湖市场内各条道路干净整洁,在两个多小时的采访中,记者不时能看到市场工作人员开着清洁车或拿着扫帚簸箕来回查看并清扫,保持地面清洁。肉类区域每个摊位下放置了垃圾桶,其中一个水产摊点外地面上有污水流出,经营户发现后,很快用拖把将其打扫干净。

采访过程中,记者频频发现商户和市民抽烟现象,有肉类经营户一边挥刀剁肉,一边将烟叼在嘴里。在水产区域,一名男性经营户赤膊抽烟,站在工作台内刮着鱼鳞。前来购物的市民中,不时能看到有人一边“吞云吐雾”一边讨价还价,手里夹着烟的同时拎着塑料袋。据记者观察,龙湖市场东门和西门入口处均贴有“禁止吸烟”的宣传标志,多个区域的墙壁上也都贴有“创建禁烟环境,享受健康生活”等相关提醒。

穿过市场,从东侧门走出,附近地面划了许多非机动车停车位,但是有不少三轮车随意停放在路边,有的挡住了路口。有市民说:“这里的停车位不够用,只能停在路边。”当记者提出“西门不远处有很多车位供非机动车停放”时,市民表示:“太远了,买菜不方便。”

(本版图片由本报记者 张越 摄)



尽管设置了隔挡(上图),仍有市民骑车进入菜市场



商户在菜市场室内吸烟现象比较普遍



市场内的文明宣传板牌破损



个别商户把牛肉挂在过道上售卖



一商户直接踩踏卖肉的铺案出入



极个别消费者不遵守“犬只禁入”的管理要求

